
 
 
 
 

ΣΧΕΔΙΟ 
 

 «ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ»  
 
 
 
1. Αρμόδια Αρχή:    
 

Σύμπραξη της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ), του 
Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου (ΚΕ.ΠΑ), του Ανώτερου Ξενοδοχειακού 
Ινστιτούτου Κύπρου (ΑΞΙΚ), και του Τμήματος Εργασίας (ΤΕ) του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

   
Αρμόδιος Λειτουργός ΑνΑΔ:  Γενικός Διευθυντής 

 Αρμόδιος Λειτουργός ΚΕ.ΠΑ: Διευθυντής 
 Αρμόδιος Λειτουργός ΑΞΙΚ: Διευθυντής 
 Αρμόδιος Λειτουργός ΤΕ:  Διευθυντής 
 
 Συντονιστής της Σύμπραξης είναι η ΑνΑΔ. 
 
2. Τίτλος του Σχεδίου: 

 
Έκτακτο Σχέδιο Επιμόρφωσης Ανέργων 

 
3. Νομική βάση: 

 
(α) Οι περί Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Νόμοι του 1999 έως 2007 (στο 

εξής θα αναφέρονται ως ο «Νόμος της ΑνΑΔ»). Νόμος 125(1) του 1999,  
Άρθρα 5(ε) και 5(στ). 

 
(β) Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου της ΑνΑΔ. 
 
(γ) Ενημέρωση Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων (στο εξής «Έφορος»). 
 

4. Νέο ή υφιστάμενο Σχέδιο:  
 
Πρόκειται για νέο Σχέδιο που θα τεθεί σε εφαρμογή αμέσως μετά από την 
έγκριση του από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑνΑΔ. 
 

5. Σκοπός του Σχεδίου: 
 

Το Σχέδιο αποσκοπεί στην παροχή ευκαιριών επιμόρφωσης σε ανέργους που 
ενδέχεται να βρεθούν χωρίς εργασία λόγω της οικονομικής κρίσης που 
αντιμετωπίζει η κυπριακή οικονομία, με στόχο την ουσιαστική βελτίωση των 
γνώσεων και δεξιοτήτων τους για παραγωγική επανένταξή τους στην 
απασχόληση. 
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Με βάση στοιχεία από το ΤΕ για τους τομείς οικονομικής δραστηριότητας που 
αναμένεται να επηρεαστούν από την ύφεση, παρατίθεται πιο κάτω ενδεικτικός 
κατάλογος πιθανών θεμάτων για κατάρτιση ανέργων στους τομείς στους 
οποίους αναμένεται να παρουσιαστεί αύξηση της ανεργίας:  
 
1. Κατασκευές 

α. Επαγγελματική ασφάλεια και υγεία 
β. Βασικά ελληνικά για αλλοδαπούς 
γ. Τεχνικά θέματα για τεχνίτες του τομέα 
δ. Θέματα για επόπτες κατασκευών 

 
2. Ξενοδοχεία και Εστιατόρια 

α. Αγγλικά 
β. Ρωσσικά 
γ. Βασικά ελληνικά για αλλοδαπούς 
δ. Εξυπηρέτηση/Επικοινωνία/Συμπεριφορά/Ομαδική εργασία 
ε. Τεχνικά θέματα για ξενοδοχοϋπαλλήλους 
στ. Χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών 
 

3. Εμπόριο 
α. Αγγλικά 
β. Ρωσσικά 
γ. Βασικά ελληνικά για αλλοδαπούς 
δ. Εξυπηρέτηση/Επικοινωνία/Συμπεριφορά/Ομαδική εργασία/Τεχνικές 
πωλήσεων 

ε. Χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών 
 
Ο καθορισμός των συγκεκριμένων προγραμμάτων που θα προωθηθούν για 
υλοποίηση σε συγκεκριμένη χρονική περίοδο προτείνεται να γίνεται από 
επιτροπή που θα οριστεί από τους συμμετέχοντες στη Σύμπραξη, στη βάση 
στοιχείων και δεδομένων που θα παρέχονται σε τακτική βάση από το ΤΕ και 
μετά από επαφές με εκπροσώπους των επηρεαζόμενων κλάδων της οικονομίας. 
 
 

6. Περιορισμοί ή όροι Σχεδίου: 
 

Δικαιούχοι να επωφεληθούν από το Σχέδιο είναι άνεργοι που συμμετέχουν στα 
προγράμματα κατάρτισης. 
 

7. Λειτουργικό πλαίσιο για την εφαρμογή του Σχεδίου: 
 

Το Σχέδιο θα εφαρμοστεί ως Σύμπραξη της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού Κύπρου, του Κέντρου Παραγωγικότητας Κύπρου, του Ανώτερου 
Ξενοδοχειακού Ινστιτούτου Κύπρου και του Τμήματος  Εργασίας του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.  Συντονιστής της 
Σύμπραξης θα είναι η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου. 
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Η κατανομή των ευθυνών και υποχρεώσεων των συνεργαζομένων φορέων 
φαίνεται στην παράγραφο 8 “Ευθύνες και υποχρεώσεις των συνεργαζόμενων 
Φορέων στο πλαίσιο της Σύμπραξης”. 

 
Στα άτομα που ολοκληρώνουν συγκεκριμένο πρόγραμμα με επιτυχία θα 
απονέμεται σχετικό πιστοποιητικό κατάρτισης. 
 
Για την επιτυχή εφαρμογή του Σχεδίου θα δοθεί η απαιτούμενη δημοσιότητα, 
τόσο με χρήση των μέσων που διαθέτουν οι συνεργαζόμενοι φορείς, όσο και με 
τη συμβολή των κοινωνικών εταίρων. 

  
 
8. Ευθύνες και υποχρεώσεις των συνεργαζομένων Φορέων στο πλαίσιο της 

Σύμπραξης: 
 

Το ΚΕΠΑ καθώς και το ΑΞΙΚ ως φορείς υλοποίησης των προγραμμάτων θα 
αναλάβουν τα ακόλουθα:  
 
(α) Σχεδιασμό και εφαρμογή των προγραμμάτων σε κατάλληλες 

εγκαταστάσεις με όλο τον απαιτούμενο εξοπλισμό και με τη χρήση 
υπηρεσιών κατάλληλων εκπαιδευτών. 

 
(β) Διενέργεια των δαπανών που απαιτούνται για την υλοποίηση των 

προγραμμάτων. 
 
(γ) Απονομή σχετικού πιστοποιητικού παρακολούθησης στα άτομα που 

ολοκληρώνουν συγκεκριμένο πρόγραμμα με επιτυχία. 
 
(δ) Τήρηση όλων των απαραίτητων στοιχείων για την υλοποίηση των 

προγραμμάτων. 
 
(ε) Υποβολή στην ΑνΑΔ των χρεωστικών σημειώσεων/τιμολογίων για τις 

δαπάνες που υλοποιούνται σε σχέση με την εφαρμογή των 
προγραμμάτων. 

 
Η ΑνΑΔ θα αναλάβει να καλύψει τις ακόλουθες επιλέξιμες δαπάνες: 
 
(α) Κόστος προσωπικού εκπαιδευτών – Καλύπτονται δαπάνες για 

μισθό/αμοιβή εκπαιδευτή και οδοιπορικά. 
 

(β) Τρέχουσες δαπάνες – Καλύπτονται δαπάνες για τη χρήση αιθουσών 
ή/και εξοπλισμού, εκπαιδευτικό υλικό και αναλώσιμα. 

 
(γ) Επιδόματα – Τα επιδόματα καταβάλλονται στους συμμετέχοντες στα 

προγράμματα για την περίοδο παρακολούθησης των προγραμμάτων.  
 
(δ) Εισφορές στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και στο Ταμείο 

Κοινωνικής Συνοχής – Καταβάλλονται στο Ταμείο Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων και στο Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής, σύμφωνα με τη 
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σχετική Νομοθεσία, εισφορές εργοδότη για τους συμμετέχοντες στα 
προγράμματα.  

 
(ε) Ασφάλιση καταρτιζομένων – Η ΑνΑΔ ασφαλίζει τους συμμετέχοντες 

για την περίοδο παρακολούθησης προγράμματος έναντι ευθύνης 
εργοδότη, σύμφωνα με τον περί Υποχρεωτικής Ασφάλισης της Ευθύνης 
των Εργοδοτών Νόμο του 1996. 

 
Η ΑνΑΔ θα καλύπτει τις δαπάνες των ιδρυμάτων κατάρτισης που θα 
αναλάβουν την υλοποίηση των προγραμμάτων (ΚΕΠΑ/ΑΞΙΚ), σε σχέση με το 
(α) και (β) πιο πάνω, με το ποσό των €10 ανά ώρα κατάρτισης ανά άτομο. 
Επίσης, η ΑνΑΔ θα καταβάλλει επίδομα κατάρτισης ύψους €8 ανά ώρα 
κατάρτισης στους καταρτιζόμενους, καθώς και τις σχετικές εισφορές στο 
Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και στο Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής. Η 
ΑνΑΔ θα καταβάλλει πρόσθετα τις δαπάνες για ασφάλιση των καταρτιζομένων. 

 
Η Σύμπραξη μπορεί να εισηγείται στην ΑνΑΔ το ύψος της οικονομικής 
κάλυψης για συγκεκριμένη χρονική περίοδο, η οποία θα ισχύει χωρίς διάκριση 
για όλους τους δικαιούχους. Το ύψος της επιχορήγησης θα δημοσιοποιηθεί με 
την ανακοίνωση του Σχεδίου και θα υπόκειται σε αναθεώρηση από την ΑνΑΔ, 
όποτε αυτό κριθεί σκόπιμο από τη Σύμπραξη. 

 
Το ΤΕ θα αναλάβει τα ακόλουθα: 
 
(α)  Παροχή πληροφόρησης στη Σύμπραξη αναφορικά με τους αριθμούς, την 

κλαδική και γεωγραφική κατανομή, καθώς και τα χαρακτηριστικά των 
ανέργων. Συλλογή στοιχείων και δεδομένων για εκτίμηση των αναγκών 
επιμόρφωσης ανέργων. 

 
(β)  Ενημέρωση των ανέργων για τις ευκαιρίες επιμορφωτικής κατάρτισης 

που παρέχονται από το Σχέδιο και ενθάρρυνση τους για συμμετοχή.  
 

9. Διάρκεια του Σχεδίου: 
 

Πρόκειται για νέο Σχέδιο, που θα τεθεί σε εφαρμογή αρχικά για περίοδο ενός 
έτους και θα τύχει επανεξέτασης ανάλογα με τις ανάγκες που θα υφίστανται 
τότε. 
 
 

10. Δαπάνες 
 

Για κατάρτιση 1000 ανέργων σε προγράμματα με μέσο όρο διάρκειας 60 ώρες, 
θα απαιτηθεί δαπάνη υπολογιζόμενου ύψους €1.040.000. 

 
 
11. Αριθμός δικαιούχων του προγράμματος ενισχύσεων 
 

Υπολογιζόμενος αριθμός δικαιούχων: 1000 
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12. Μέσα παροχής πληροφοριών και διεξαγωγής έρευνας και ελέγχου  
 
Το ΚΕ.ΠΑ/ΑΞΙΚ θα τηρούν όλα τα απαραίτητα στοιχεία για την υλοποίηση 
των προγραμμάτων. 
 
Έλεγχος θα ασκείται τόσο στο πλαίσιο του Εσωτερικού Ελέγχου που γίνεται 
στους εμπλεκόμενους φορείς όσο και από το Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας 
που ελέγχει τις οικονομικές τους δοσοληψίες, τους λογαριασμούς και την εν 
γένει οικονομική διαχείρισή τους.   

 
 
  Ενημέρωση Εφόρου:  
 

Η Σύμπραξη θα τηρεί οποιεσδήποτε υποχρεώσεις, αν προκύπτουν, για 
ενημέρωση του Εφόρου. 

 
 
Ημερομηνία: 17  Φεβρουαρίου 2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΛ/ΠΠΙ/ 
 


